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Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Ausschusses für 
Stadtplanung, Umwelt und Klima 
_________________________________________________________ 

 
 

Sitzungsdatum: Mittwoch, den 08.12.2021 
Beginn: 17:00 Uhr 
Ende 17:45 Uhr 
Ort, Raum: Stadthalle, Wittastraße 5, 36251 Bad Hersfeld  
 

 
Anwesend: 

Mitglieder 
 
Herr Thomas Bös Vorsitzender 
Herr Lars Olaf Ullrich Stellv. Vorsitzender 
Herr Michael Barth  
Herr Frank Berg  
Herr Sahin Cenik  
Herr Thomas Daube  
Herr Karl-Heinz Hüter  
Frau Amy Petzel  
Herr Thomas Schaffert (ab 17.15 Uhr) 

vom Magistrat 
 
Bürgermeister Thomas Fehling  
Herr Marc Eidam  
 

von der Verwaltung 
 
Herr Martin Bode  
Frau Vanessa Gajek  
Herr Johannes van Horrick  
  
Schriftführer 
 
Herr Jürgen Zehnder 

 

  
 
Sonstige 
 
Herr Kai Struthoff (Hersfelder Zeitung) 
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Tagesordnung: 
 
 1.   Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und Tagesordnung 
   
  
 2.   Kurzreferat von Sabine Frank zum Thema Lichtverschmutzung 
   
  
 3.   Sachstand Tennet-Leitung 
   
  
 4.   Bebauung von Baulücken in der Straße "Im Zinkengraben" 
   
  
 5.   Beitritt der Kreisstadt Bad Hersfeld zum Landschaftspflegeverband 

Hersfeld-Rotenburg e.V. 
 0267/20 
  
 6.   Antrag der FWG-Stadtverordnetenfraktion betreffend Teilerdverka-

belung durch die Gemarkung Kathus und Sorga 
 0215/20 
  
 7.   Verschiedenes 
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zu 1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und Tagesordnung 
  
Vorsitzender Bös begrüßt alle Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit des 
Ausschusses sowie die Tagesordnung fest. Er weist darauf hin, dass während der 
Sitzung die Pflicht zum Tragen eines Mund- Nasenschutzes besteht. 
 
 
zu 2 Kurzreferat von Sabine Frank zum Thema Lichtverschmutzung 
  
Vorsitzender Bös stellt die Referentin, Frau Sabine Frank, vor. Frau Frank ist im 
Sternenpark im Biospährenreservat Rhön beschäftigt und bei der vhs des Landkrei-
ses Fulda angestellt. 
 
Anschließend hält Frau Frank das der Niederschrift beigefügte Referat „Lichtimmissi-
onen, Artenschutz und Bürgerbelange…“ in digitaler Form. 
 
Vorsitzender Bös bedankt sich bei Frau Frank für das Referat und weist darauf hin, in 
einer Veranstaltung am 19.01.2022, das Thema weiter zu vertiefen. 
 
 
zu 3 Sachstand Tennet-Leitung 
  
Herr van Horrick berichtet, dass die Leitungs- und Trassenführung inzwischen beim 
zuständigen Amt eingereicht sei. Tennet frage aktuell auch nach den Bebauungsplä-
nen nach. 
 
Vorsitzender Bös bedankt sich für die Informationen. 
 
 
zu 4 Bebauung von Baulücken in der Straße "Im Zinkengraben" 
  
Herr van Horrick teilt mit, dass es eine Baulücke im Zinkengraben gäbe für die eine 
Bauvoranfrage gestellt sei. Es gelte der entsprechende Bebauungsplan für diesen 
Bereich. Anstelle der vorgeschriebenen 1-geschossigen Bebauung sei eine 2-
geschossige Bebauung gewünscht. Er weist darauf hin, dass vor Aufstellung des 
heute gültigen Bebauungsplanes schon 2-geschossige Bauten entstanden seien. 
Insgesamt seien fünf Wohnungen geplant, im Hinblick auf die Stellplatzsatzung wer-
de diese jedoch kritisch gesehen. 
 
Vorsitzender Bös fragt, ob die Stellplatzfrage gelöst sei. 
 
Herr van Horrick antwortet, dass diese Frage bislang nicht gelöst sei. Nach der Stell-
platzsatzung müssten acht Stellplätze vorgehalten werden. Daher werde diese Frage 
auch kritisch betrachtet. 
 
Vorsitzender Bös fragt hinsichtlich der Kaltluftschneise, ob die Bebauungsgrenze 
eingehalten wird. 
 
Herr van Horrick bejaht dies. 
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Vorsitzender Bös bedankt sich für die Auskünfte und Informationen. 
 
 
zu 5 Beitritt der Kreisstadt Bad Hersfeld zum Landschaftspflegeverband 

Hersfeld-Rotenburg e.V. 
 0267/20 
 
Michael Barth begrüßt die Vorlage und bedankt sich bei der Verwaltung für deren 
schnelle Erstellung. 
 
Vorsitzender Bös schließt sich den Dank an und lässt über die Vorlage abstimmen. 
 
Beschluss: 
 

Nach Gründung des Landschaftspflegeverbandes Hersfeld-Rotenburg e.V. 
und Inkrafttreten des Haushaltes 2022 tritt die Kreisstadt Bad Hersfeld dem 
Verband als ordentliches Mitglied bei. 

Der Beitritt wird nach § 4 Abs. 5 des Satzungsentwurfes schriftlich beantragt. 

 
einstimmig dafür Ja 9   
 
 
zu 6 Antrag der FWG-Stadtverordnetenfraktion betreffend Teilerdverkabe-

lung durch die Gemarkung Kathus und Sorga 
 0215/20 
 
Michael Barth zieht den Antrag vorläufig zurück, bis der genaue Trassenverlauf etc. 
von Tennet vorliegt. Anschließend geht er nochmals auf die Gründe für den Antrag 
der FWG-Stadtverordnetenfraktion ein. 
 
zurückgezogen  
 
 
zu 7 Verschiedenes 
  
Zu diesem Tagesordnungspunkt erfolgen keine Wortmeldungen. 
 
 
Vorsitzender Bös bedankt sich bei den Mitgliedern des Ausschusses für die gute Zu-
sammenarbeit, wünscht einen guten Nachhauseweg sowie schöne Weihnachten und 
ein gutes Neues Jahr und schließt die Sitzung um 17.45 Uhr. 
 
 
 
 
 
gez. Thomas Bös    gez. Jürgen Zehnder 
Vorsitzender    Protokollführer 
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